ТЕМА: Наволочка на подушку с клапаном. Построение чертежа наволочки.
(2 часа, начало изучения темы)
КЛАСС: 5 класс
Гончарова Людмила Васильевна, учитель швейного дела, первая категория

Задачи: 

Коррекционно-образовательная: 

– закреплять и систематизировать знания учащихся о видах белья, способствовать формированию знаний о фасонах наволочек, размерах наволочек, ткани для пошива наволочки, швах, применяемых для пошива, способствовать формированию навыков построения чертежа наволочки, выполнения расчета расхода ткани для наволочки.

Коррекционно-развивающая:

– коррекция мыслительных операций (классификации, анализа-синтеза) посредством выполнения упражнения “Найдите лишнее”;

– коррекция словесно-логического мышления через работу с анаграммами;

– развивать умение строить последовательное умозаключение через составление плана работы.

Коррекционно-воспитательная:

– воспитывать мотивацию к учению;

– воспитывать самоконтроль, взаимоконтроль, самооценку.

ОБОРУДОВАНИЕ: компьютер, проектор, подушка, измерительная лента, чертежные принадлежности.
ПРИЛАГАЕМЫЕ МЕДИАМАТЕРИАЛЫ: презентация «урок 1»
СЛОВАРНАЯ РАБОТА: наволочка,  клапан,  фасон наволочки.
ХОД УРОКА.

1. Орг.момент. 

2. Психологический настрой.

А) Проверим настроение.  Слайд 2.
Б) Назовите лишний предмет. Слайд 3.
В) Что изображено на картинке. Слайд 4-5.
Г) Анаграммы.  Слайд 6.
     3. Повторение изученного материала.

А) Заполните схему. Работа у доски. Дети вписывают виды машинных швов.
Учащиеся заполняют таблицу «Виды соединительных швов».

Б) Покажите шов. Работа с накопительным материалом.

* стачной шов

* двойной шов

* шов вподгибку с закрытым срезом

Разделите швы на группы по первой схеме.  ПРОВЕРКА – взаимопроверка.

В) Проверь свои знания. Проверочный тест на слайде. Проверка – учитель. Оценка за этап повторения.  Слайд 6-8.

Г) Расскажите о способе  выполнения двойного шва.

Гимнастика для глаз.
4. Изучение нового материала.

Наволочка на подушку с клапаном.

А) Сведения о наволочках.

* вид белья  Слайд 10-14.

* ткань для пошива  Слайд  15-16.

* фасоны наволочки  Слайд 17.

* отделка наволочек  Слайд 18.

Б) Наволочка с клапаном.

*определение клапана  Слайд 19.

* швы, применяемые при пошиве наволочки  Слайд 20-22.

* мерки для построения чертежа  Слайд 23

* расчет расхода ткани   Слайд 24.

В) Выработка плана работы по изготовлению наволочки с клапаном и запись его в тетрадь.
ФИЗМИНУТКА.   Слайд 27.
5. Практическая работа.

А) Снятие  мерок и построение чертежа наволочки.  Работа выполняется  по инструкции учителя. Чертеж  делается  в натуральную  величину. 
Б) Подготовка выкройки к раскрою. Работа выполняется по алгоритму, данному в учебнике.

ЦЕЛЕВЫЕ ОБХОДЫ:

- контроль правильности выполнения работы

- контроль соблюдения технологической последовательности

- оказание индивидуальной помощи.

6.  Закрепление изученного материала.

Закрепление изученного материала производится по вопросам на слайдах.

Слайды 28-34.

7. Оценивание деятельности учащихся. Аргументация оценок. Разбор ошибок, допущенных в ходе практической работы.

8. Итог урока.  Рефлексия. Слайд  34-35.

Машинные швы
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